
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Πρωθυπουργό 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Διερεύνηση σχετικά με τον εντοπισμό μη επανδρωμένων πλωτών 

μέσων (USV) στο Ιόνιο Πέλαγος και πιθανή εμπλοκή τρίτων μερών» 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σοβαρά ερωτήματα και ανησυχίες προκύπτουν από τον πρόσφατο εντοπισμό μη 
επανδρωμένου σκάφους (USV/drone) στην περιοχή του Ιονίου Πελάγους (Λευκάδα), το 
οποίο φέρεται να έφερε σημαντική ποσότητα εκρηκτικών υλών. Θεωρείται τεχνικά 
εξαιρετικά δύσκολο, έως απίθανο, ένα σκάφος τέτοιου τύπου να διένυσε αυτόνομα την 
απόσταση από τη Μαύρη Θάλασσα προς το Ιόνιο, διασχίζοντας τα στενά του 
Βοσπόρου και το Αιγαίο χωρίς να εντοπιστεί. Ως εκ τούτου, εγείρονται ερωτήματα για το 
αν η μεταφορά του έγινε μέσω ξηράς (φορτηγό/κοντέινερ) ή μέσω θαλάσσης (εμπορικό 
πλοίο/ιδιωτικό γιοτ) και αν υπήρξε καθέλκυση εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων. 
Επιπλέον, η παρουσία τέτοιων μέσων στη Μεσόγειο υποδηλώνει την πιθανότητα 
ύπαρξης υποδομών υποστήριξης ή διευκολύνσεων, οι οποίες μπορεί να λειτουργούν 
υπό το πρόσχημα εμπορικών ή πολιτιστικών δραστηριοτήτων, χωρίς την επίσημη 
έγκριση των ελληνικών αρχών («de facto» βάσεις). Τέλος, η δραστηριότητα οπλισμένων 
μη επανδρωμένων σκαφών σε μια περιοχή με εξαιρετικά πυκνή θαλάσσια κυκλοφορία 
και έντονο τουρισμό συνιστά άμεση απειλή για την ασφάλεια των πολιτών, των 
εμπορικών πλοίων και των υποδομών της χώρας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως προχωρήσετε σε εξονυχιστική έρευνα σε στρατηγικά σημεία των 
ακτών, όπως οι θαλάσσιες σπηλιές στο Ιόνιο Πέλαγος (ακόμη και στο Αιγαίο), 
δεδομένου του κινδύνου αντιποίνων και της έκθεσης της χώρας σε συγκρούσεις εκτός 
των επίσημων αμυντικών της υποχρεώσεων, προκειμένου να διαπιστωθεί αν 
χρησιμοποιούνται ως κρυφά ορμητήρια ή αποθήκες εφοδιασμού για επιχειρήσεις τρίτων 
χωρών; 
 
2. Ποια συγκεκριμένα και συμπληρωματικά μέτρα επιτήρησης και αποτροπής διατίθεστε 
να αναλάβετε, ώστε να διασφαλιστεί ότι η ελληνική Επικράτεια δε χρησιμοποιείται από 
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ξένες δυνάμεις ως εφαλτήριο πολεμικών επιχειρήσεων κατά τρίτων στόχων, 
προστατεύοντας κατά αυτόν τον τρόπο την εθνική μας κυριαρχία από ενέργειες που δε 
συνάδουν με τα εθνικά της συμφέροντα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




